Pitklady 11.

Domadci dlohy (odevzdejte, prosim, do 7.5. 16:00):

Redlné ¢islo a nazveme konstruovatelné, pokud lze z tsecky délky 1 sestrojit tisecku
délky a.

1. (7 bodi) Dokazte, ze Q(v/2,e2™/%) je rozkladové nadtéleso polynomu z° — 2 nad Q.
Spoctéte jeho stupen nad Q.

2. (8 bodu) Dokazte, ze pravitkem a kruzitkem lze sestrojit pravidelny n-ihelnik prave
tehdy, kdyz je cos(27/n) konstruovatelné ¢islo.

Vsechna svd tvrzeni zdivodniujte, hodnoti se i jasnost a srozumitelnost argumentace!

Dalsi doporucené priklady na domaci pocitani:

3. Bud T < S < U rozsiteni téles, U algebraické nad S a S algebraické nad T. Je nutné
U algebraické nad T? Pokud ano, dokazte. Pokud ne, uved’te protipiiklad.

4. Bud p prvocislo. Dokazte, Ze pokud lze sestrojit pravitkem a kruZitkem pravidelny
p-uhelnik, pak p — 1 je mocnina dvou.

5. Dokazte, ze konstruovatelnd ¢isla tvori podtéleso K télesa R takové, ze \/a € K pro
kazdé a € K.

6. Dokazte, 7ze kazdé cislo, jehoz minimalni polynom ma stupen 2, je konstruovatelné.

7. Uved'te ¢islo, jehoz minimalni polynom m4 stupen 4, ale neni konstruovatelné.



